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Aufgabe 1. Berechnen Sie vol(F) = π
3 .

Aufgabe 2. Es seien f, g ∈Mk, so dass f oder g eine Spitzenform ist. Dann gilt

(1) 〈f, g〉 ist linear in f und antilinear in g.

(2) 〈f, g〉 = 〈g, f〉.
(3) 〈f, f〉 ≥ 0 für f ∈ Sk und 〈f, f〉 = 0 nur für f = 0.

Aufgabe 3. Es sei f =
∑∞

n=0 af (n)qn ∈Mk. Zeigen Sie die folgenden Aussagen.

(1) Es gilt

f c = f(−τ) =

∞∑
n=0

af (n)qn ∈Mk.

(2) Es gilt

Re(f) =
1

2
(f + f c) =

∞∑
n=0

Re(af (n))qn ∈Mk,

Im(f) =
1

2i
(f − f c) =

∞∑
n=0

Im(af (n))qn ∈Mk.

(3) Es gilt 〈f, f〉 = 〈f c, f c〉.

Aufgabe 4. Es sei k ≥ 4 gerade und m ∈ N. Zeigen Sie:

(1) Ist der m-te Fourierkoeffizient der m-ten Poincaréreihe Pm,k gleich 0, so ist Pm,k = 0.
(2) Pm,k hat reelle Fourierkoeffizienten.
(3) Es bezeichne am(n) den n-ten Fourierkoeffizienten von Pm,k. Dann gilt

mk−1am(n) = nk−1an(m).

Aufgabe 5. Es seien f ∈ Sk und g ∈ S` mit k, `, k − ` ≥ 4 gerade. Dann gilt

〈f,Ek−` · g〉 = (k − 2)!

∞∑
n=1

af (n)ag(n)(4πn)1−k.

Aufgabe 6. (Sage) Zeichnen Sie Fundamentalbereiche für Γ0(N) mit 1 ≤ N ≤ 10.
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